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Wie nehme ich Mass
1. Oberweite. 2. Taillenweite.
3. Hüftenweite. 4. Rücken-
breite. 5.Aermellänge. 6.Tail-
lenlänge. 7. Gänze Länge
(von der Achsel gemessen).
8. Rückenlänge. 9. Jupelänge.

Schnittmuster können zum Preise
von Fr. 1.80 durch unsern Verlag
bezogen werden. Sie sind in den
Grössen 40, 42, 44 und 46 er-
hältlich. Auch Schnittmuster nach
Mass werden geliefert (mit Preis-
aufschlag).

Bestellschein für Schnittmuster

Den Betrag für das Schnittmuster füge ich in Briefmarken bei
ersuche Ich durch Nachnahme zu erheben.

Nichtgewünschtes streichen.

Senden Sie mir ein Schnittmuster zu folgender Abbildung :

Heft Nr. Modell Nr Grösse Nr.

Name:

Adresse:

>Vie neknns ick
1. Obenvsits. 1'aiiisnveits.
2. kliistenveits, t.
b celts. Z.^ecmsliönge. à, "sail-
ieniongs. 7. Làn^s I.öngs
(von sec ^ckisl gemessen),
sä kücksniänge. tupslänge.

SestsIIsckein süc Scknittcnvstec

ec5vcke ick <iucck k>tacknakmo lu erkeben.
i^ickige>vün5ckte5 5tl-eickon.

Zenssn 5is min ein Zcknittmustsc z^u foigsnsec ^bbiisung:

t-Istt KIc /vtose» I^Ic Qcösse t>Ic

I^ome:

^ci cesse .'
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4392. Dieses karierte Kleidchen ist besonders hübsch
für junge Mädchen. Ein paar Knöpfe, ein kleiner
Kragen und schräg geschnittene Taschen sind die
ganze Garnitur des einfachen aber reizvollen Modells

4393. Praktisches Kleid für den Alltag in zweiteiliger Form
mit stark fronciertem Jupe und enganliegendem Veston

4394. Gut angezogen sind selbst ältere Damen in diesem
Kleid aus zweierlei Stoff. Das Veston kann natürlich
auch separat zu einem leichteren Kleid getragen werden

4395. Elegantes Kleidchen aus gemustertem Wollstoff
mit Schrägband um den Hals bis zu den Taschen.
Ein kleiner Spitzenkragen verziert den Halsausschnitt

4396. Kariertes Jungmädchenkleid mit froncierter Taille
und breitem Gürtel. Apart wirkt der Achselverschluss

4397. Schönes Uniwollkleid mit fronciertem Vorderteil und
originellem Halsausschnitt. Der lange, weite Aermel ist
sehr modern

4398. Einfaches Wollkleid mit dreiviertellangem Aermel.
Eine applizierte Spezialgarnitur unterbricht den glatten
Vorderteil

L /vi
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àZ??, Oieses karierte l<leiäcben ist besonäers kubsck
s^l' junge ^cicjcken. ^in pool' knöpfe, em lcleine?'

l<rogen unä sckräg gsscbnittsne l^aseken sinä äie
gönne Larnitur äes sinfoebsn ober reizvollen fvtoäells

i293, l^roktiscbes Kllelä für äsn Alltag ln Tsvsitsiligsr f^orm
mil stark sronciertem tupe unä engonliegsnäem Veston

i39i, Lut ungezogen sinä selbst ältere Domen in äissem
!<isiä ous !»eieriei 8tofs. Dos Veston kann natürlicb
ouck separat ?u einem leickteren Xlsiä getrogen veräsn

i398, Elegantes Klsläcken aus gemustertem Wollstoff
mlt 8cbrögbonä um äen läols bis ru clen l'ascben,
^in kleiner 8pit?enkrogsn verliert äen iäolsousscbnitt

i39b. tariertes fungmääcksnklsiä mit fronciertsr l'oille
unä breitem Lurtel, ^par» wirkt äsr ^ckselvsrscbluss

^397, 8cbönss läniwollkleiä mit sronciertem Voräsrteil unä
originellem blolsousscbnitt, ver longe, weite /kermel ist
zek^ mv6elm

i393, ^insocbss Wollkleiä mit äreiviertsllongsm ^srmsi,
^ine oppli^isrts 8pe^iolgornitur unterbrickt äsn glotten
Vorc^ek'seil



zcn Nadel immer 2 M. zus.strickcn Ks
bleiben ca. noch 55 M. Der Aermel muss
etwas überfallen. Jetzt noch ca. 1 cm
gerade weiterstricken für das Bördli.

Fertigstellung: Der Pullover wird nach
Mass aufgesteckt und feucht gelegt. Dann
mit Matratzenstich zusammengenäht. Seit-
lieh wird der Reissverschluss angebracht.
Den Halsausschnitt mit 2 Touren festen M.
umhäkeln. AermelbÖrdli mit einer Tour
festen Maschen umhäkeln. Mit diesen^
Casaque wird ein 2/4—3 cm breiter Gür-
tel in der Grundfarbe getragen.

C»P
«I/,v /ÉVVhyh Mitena/

ben. Achsel in 4mal 6 und 2mal 7 M. ab-
schrägen.

Rückenteil: Wie Vorderteil. Halsaus-
schnitt gerade abketten.

Aermel: Oben beginnen. Anschlag 28
M., dann 5mal 2 M. aufnehmen, dann auf
jeder Nadel 1 M. bis zu 84 M. Nun je
2, 2, 3 M. bis es 98 sind. Nach 2 cm. be-
ginnt das erste Abnehmen. Jetzt alle
2)4 cm eine M. abnehmen (je 7mal) bis
3 cm. unterhalb vom Ellbogen (von der
Armkugel gemessen sind das ca. 35 cm).
Jetzt alle 2 cm je 1 M. aufnehmen, und
zwar seitlich und in der Mitte. Im ganzen
ca. 27 M. Bei 38—40 cm (seitliche IAingo
gemessen) je nach Armlflngc, auf der gun-

11. Nadel: alles rechts.
12. Nadel: alles links.

Wieder vorn beginnen.

Grösse: Nr. 42. Nadeln: Nr. 2)4.
Lochmuster Nr. 102:

1. Nadel: *1 Umschl., 2 M. r., zus.Str.*
2. Nadel: *1 Umschl., 2 M. 1. zus.str.*
3. Nadel: *1 Umschl., 2 M. 1. zus.str.*
4. Nadel: *1 Umschl., 2 M. r., zus.str.*
5. Nadel: wie erste Nadel.
6. Nadel: wie zweite Nadel.
7. Nadel: alles rechts.
8. Nadel: alles links.
9. Nadel: alles rechts.

10. Nadel: alles rechts.

Farben - Zusammenstellung : Pullover
Grundfarbe: platingrau. Streifen: grau-
braun und hellblaugrau.

Vorderteil: Anschlag 122 M. Mit Loch-
muster beginnen. Seitennaht bis zur Taille
nach je 3 cm 2 M. zus.stricken. Dies acht-
mal. Dann 5 cm gerade stricken. Jetzt
jede 6. Nadel eine M. aufnehmen, ca 14mal
bis zum Armloch. Seitennaht ca. 45 etn
hoch.

Bunte Bordüre: Nach ca. 17 cm Höhe
mit den bunten Streifen beginnen. Im
Strickmuster Nr. 102 werden die ersten
2 Nadeln in hellblau, die 3. und 4. Nadel
in platingrau gestrickt, die 5. und 6. Nadel
wieder in hellblau und die restlichen Na-
dein des Musters wieder in der Grund-
färbe. Jetzt folgt der zweite Streifen: 1.

und 2. Nadel braun, 3. und 4. Nadel platin-
grau, 5. und 6. Nadel braun, Rest in
Grundfarbe. Dritter Streifen: 1. und 2.
Nadel in hellblau, 3. und 4, Nadel in pla-
tingrau, 5. und 6. in hellblau, Rest Grund-
färbe.

Nach 11)4 cm in der Grundfarbe folgt
die zweite Bordüre: 1. und 2. Nadel in
braun, 3. und 4. Nadel platingrau, 5. und
6. Nadel braun. Zweiter Streifen: 1. und
2. Nadel hellblau, 3. und 4. Nadel platin-
grau, 5. und 6. Nadel hellblau. Im übrigen
gleich wie das erstemal.

Armloch: 2mal 3 M. abketten, 4mal 2
M. sus.stricken und 3mal 1 M. abnehmen.
Armlochhöhe ca. 18 cm.

», Halsausschnitt: 3 cm nach dem Arm-
loch den Halsausschnitt béginnen. 20 M.
auf einmal abketten (also von der Mitte
aus je 10 M.). Nun alle 1% cm 1 M. ab-
nehmen, bis ca. 38 M. für die Achsel blei-

Tuchfabrik Schild AG. Bern
Wasserwerkgasse 17 (Matie) Telephon 21612

HerrensAnzüge
HerrensMäntel

SportanzügeSchweizerarbeit
von der Rohwolle bis zum fertigen Kleid in moderner Ausführung

Alle
Strumpfe
repariert das Spezialgeschäft

Strumpf-Knuche!
BERN Neuengasse 47

Maschenheben, Stopfen, Neu-

besohlen. Prompter Versand

Unsere nächsten

Kurse
beginnen im

September und Oktober

Handelsschule Rüedy

BERN
Gegründet 1875

Bollwerk 35 Telephon 310 30

Grösstes und ältestes Institut die-
ser Art des Kantons. Erstklassige
Lehrkräfte. Uebungsbureau.
Nachweisbar erfolgreiche Stel-
lenvermittlung.

Minox
Notofen *

sofort lieferbar

ZENT AG. BERN

Ostermundigen

Pianos

Flügel

Kleinklaviere

in grosser Auswahl bei

KSAMÛA5SE 4« DCS

Neue Kurse
für Handel, Verwaltung, Ver-
kehr, Sekretariat beginnen anr,

27. Sept. 27. Okt.
Diplomabschluss. Erfolg-
reiche Stellenvermittlung

Handels- und
Verkehrsschule

BERN, jetzt Schwanengasse 11

Telephon 3 5449

Erstklassiges Vertrauensinstitut

Gegründet 1907

Diplomierte Handelslehrer

Verlangen Sie Prospekte

rcn lVsdsl immer 2 IVI. /.us.strickcn 1??!

bleiben cs. nock 55 IVI. Der TVsrmei muss
stwss übsrksllsn. 3strt nock es. 1)4 cm
gsrsds weitsrstricken kür dss Dördli.

Vertigststtung.- Der VulloVsr wird nscb
IVlsss sukgestsckt und ksucbt gelegt. Dsnn
mit IVlstrstrsnsticb russmmsngsnskt. Seit-
iicb wird der Rsissverscbluss sngsbrscbt.
Den Hslssusscbnitt mit 2 louron testen IVI.

umbskoin. /Vermoibördii mit einer lour
testen IVlsscben umbsksln. IVlit diesen)
Lsssque wird sin 2/4—3 em breiter Qür-
tsl in der Qrunciksrke gstrsgen.

<<«>U
<77/.V rl/f/ZlVlV//

ben. ZVcbssI in 4msl K und 2msl 7 IVI. ab-
scbrsgsn.

lîiieksntsi!.- Wie Vorderteil. Ilsissus-
scbnitt gsrsds sbkettsn.

vlsrmsi.- Oben beginnen, àscblsg 28
IVI., dsnn 5msl 2 IVl. suknsbmsn, dsnn suk
jeder Ilsdsi 1 IVI. bis ru 84 IVl. àn ,ie
2, 2, 3 IVI. bis es 93 sind. Hscb 2 cm. de-
ginnt dss erste /tbnekmen. loìrt slle
2)4 cm sins IVI. sbnebmen (is 7msl) bis
3 cm. unterbslb vom Dllbogsn (von der
/Vrinkugei gemessen sind dss ce. 35 cm),
dsìrt slle 2 em is 1 IVI. suknsbmsn, und
rwsr seitlicb und in âsr IVIitte. Im gsnzcn
cs. 27 IVl. Lei 38—49 cm (ssitliebe I.ëngr
gemessen) jc nscb /Vrmlüngc, nut der gun-

11. Ilsdel: slles rscbts.
12. bisdsl: gilss links.

Wieder vorn beginnen.

Qrösse: I4r. 42. blsdeln: Dir. 2)4.
Docbmuster IVr. 192:

1. Ilsdel: *1 Ilmscbl., 2 IVl. r., -us.str.»
2. blsdel: »i llmscbl., 2 IVl. I. rus.str.»
3. Hsdel: »1 Ilmscbl., 2 IVl. I. rus.str.»
4. blsdel: *1 Ilmscbl., 2 IVl. r., rus.str.*
5. blsdsl: wie erste blsdsl.
6. Hsdsl: wie Zweite Ilsdel.
7. Ilsdst: silss rscbts.
8. blsdel: siiss links.
9. Dlsdel: silss rscbts.

10. Ilsdel: silss rscbts.

Garden - Zusammenstellung : Vullovsr
Ilrundksrbe: plstingrsu. Ltreiksn : grsu-
drsun und bellblsugrsu.

Vorderteil.- lVnscblsg 122 IVl. IVlit bock-
muster beginnen. Lsitsnnabt bis zur bsiiie
nscb je 3 cm 2 IVl. zus.stricken. Oies sebt-
msl. Dsnn 5 cm gsrsds stricken. letzt
jede 6. llsdsi eins IVl. suknsbmsn, es 14msl
bis rum /vrmiocb. Lsitennsbt es. 45 àbock.

Lunte Lordüre.- blseb es. 17 cm Höbe
mit den bunten Streiken beginnen. Im
Strickmuster I4r. 192 werden die ersten
2 blsdsln in bsllblsu, die 3. und 4. blsdsl
in plstingrsu gestrickt, die 5. und 6. Ilsdsl
wieder in bsllblsu und die rsstlicben Ils-
dein des IVlusters wieder in der Qrund-
ksrbs. letzt kolgt der Zweite Streiken: 1.

und 2. Ilsdsl brsuN, 3. und 4. blsdsl plstin-
grsu, 5. und 6. blsdel brsun, Rest in
Qrundksrbe. Dritter Streiken: 1. und 2.
Ilsdel in bsllblsu, 3. und 4, dlsdel in pls-
tingrsu, 5. und 6. in bsllblsu, Rest Qrund-
ksrbs.

Klscb 11)4 cm in der Qrundksrbe kolgt
die zweite Sordürs: 1. und 2. Dlsdei in
brsun, 3. und 4. klsdsi plstingrsu, 5. und
6. Ilsdel brsun. Zweiter Streiken: 1. und
2. Hsdsi bsllblsu, 3. und 4. blsdel plstin-
grsu, 5. und 6. blsdsl Keilblsu. Im übrigen
glsicb wie dss erstemsl.

TVrmlocb: 2msl 3 IVl. sbkettsn, 4msi 2
IVl. sus.stricksn und 3msi 1 IVl. sbnebmsn.
/Vi'mlockkobe cs. 18 cm.

», llalsausscbnitt: 3 cm nscb dem /rrm-
lock den Ilslssusscbnitt beginnen. 29 IVl.
suk einmsl sbkettsn (slso von der IVlitte
sus je 19 IVl.). Ilun slle 1-X cm 1 IVI. sb-
nebmsn, bis es. 38 IVl. kür die VVcksel blsi-

luckiakrilî 5ckilcl kern
Wasssrvsrkgasze 17 (tvtatte) lslspkon 2 lö 12

tterren-^nrüge
tterren-l^äntel

îport-^niiigeZcbwei^srarbeit
von der kokvoüs bis rum lerügsn k!sid in moderner ^uzsütirung

ane
St^limiile
Zll'llMlll-liNllLiîôl

ïîlii'zk

lisnllkIzLkkulLkîllk^
888.14
Qegk-üncle» 1S75

Zollvsk'k 25 lelepkon 2 10 20

^inox
^îotosen

SOfcont iiSssr'dâr'

äs. vck^i
Oltsrmunriîgen

k'ÎÂIì««

Kleinlilaviki'e

in grosser ^usvoki bei

keue Kurse
fur I-Iondel, Verwaltung, Ver-
ksbr, Sekretariat beginnen am

27. 5ep». 27.
Dipiomobsckiuss. i8rkolg-
reicbe Lteilenvermittivng

ttanäel8- unc!

Vkrl<à88à!k
88kî)I, letzt Lvliwsnenggssk II

Isiepbon 3 544?

brstkiossigss Vertrauensinstitut

Legnünclet 1907

Diplomierte l-landeisiebrer

Verlangen Zis Prospekte
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